In der Fakultät 15 der Universität Dortmund, Institut für deutsche Sprache und Literatur, ist ab 1.3.2000 folgende Stelle zu besetzen:

Universitätsprofessor(in) C4 

für Linguistik der deutschen Sprache und Sprachdidaktik

Zu den Aufgaben gehören die Vertretung des Faches in Forschung und Lehre, Prüfungstätigkeit im Gesamtbereich der Studiengänge, an denen die Germanistik beteiligt ist, und die Beteiligung an der akademischen Selbstverwaltung.

Der inhaltliche Schwerpunkt liegt im Bereich der funktionalen Sprachanalyse (Grammatik einschl. Phonologie, Orthographie und Schrift) sowie in einem Anwendungsfeld der Sprachwissenschaft (z. B. Textproduktion und Theorie und Praxis des Formulierens, Textverstehen und Sprachverarbeitung, Fachsprachen). 

Auf die Qualität der Lehre wird besonderes Gewicht gelegt. Eine Darlegung der Lehrerfahrungen und konzeptioneller Vorstellungen in der Lehre ist erwünscht.

Es wird darauf hingewiesen, dass die Bewerbungen von Frauen ausdrücklich erwünscht sind und Frauen bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt werden, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter ist erwünscht.

Bewerbungen mit tabellarischem Lebenslauf, Schriften- und Lehrverzeichnis werden bis zum 7.9.2000 erbeten an den 

Dekan der Fakultät 15 

der Universität Dortmund

Emil-Figge-Str.50

44227 Dortmund

Nähere Auskünfte sind erhältlich beim Geschäftsführenden Direktor des

Instituts für deutsche Sprache und Literatur, 

Herrn Prof. Dr. Ludger Hoffmann,

Tel. 0231 755 2921 oder 755 4573

